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Contexto 

del país



Avance del país

En este momento, 

¿cómo siente en 

general que va el país? 

¿va avanzando, 

retrocediendo o está 

estancado?

Toma de posesión 100 días 6 meses
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RetrocediendoAvanzando Estancado Ns/Nc
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Primer 

informe

n= 800

2018 2019 2020

Primer 

año
Fase 2 

COVID-19

Fase 3 

COVID-19

Nueva 

normalidad



Opinión de 

AMLO y 

confianza



Opinión de AMLO

¿Qué opinión tiene del 

Presidente Andrés 

Manuel López Obrador: 

muy buena, buena, 

regular, mala o muy 

mala opinión? 
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Mala/Muy malaMuy buena/Buena Regular Ns/Nc
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2018 2019 2020

Toma de posesión 100 días 6 meses
Primer 

informe

Primer 

año
Fase 2 

COVID-19

Fase 3 

COVID-19

n= 800

Nueva 

normalidad
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Confianza en AMLO

Cambiando de tema, 

dígame, por favor, si 

usted tuviera que salir 

de vacaciones, ¿usted 

le confiaría las llaves 

de su casa al 

Presidente  Andrés 

Manuel López 

Obrador? 

Sí No Ns/Nc
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2018 2019 2020

Toma de posesión 100 días 6 meses
Primer 

informe

Primer 

año
Fase 2 

COVID-19

Fase 3 

COVID-19

n= 800

Nueva 

normalidad



Acuerdo 

con 

Gobierno



Acuerdo con 

Gobierno de AMLO

Hasta el momento, 

¿usted está de acuerdo 

o en desacuerdo con la 

forma de gobernar del 

Presidente Andrés 

Manuel López 

Obrador?
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Acuerdo/acuerdo en parte Desacuerdo en parte/Desacuerdo Ns/Nc
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2019 2020

100 días 6 meses
Primer 

informe

Primer 

año
Fase 2 

COVID-19

Fase 3 

COVID-19

n= 800

Nueva 

normalidad



Acciones de 

Gobierno
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1° año de Gobierno8 meses de Gobierno

C a l i d a d  d e  l a  e d u c a c i ó n

Ha aumentado 

mucho/algo

Ha seguido 

igual 

Ha disminuido 

mucho/algo
Ns/Nc

¿Cómo le ha ido a 

México durante los 

últimos 20 meses… ?

A 20 meses de Gobierno:
Andrés Manuel López Obrador ha 

gobernado el país durante los 

últimos 20 meses. Dígame cómo 

cree que le ha ido a México en 

cuanto a (…): 

Fase 2 

COVID-19

Fase 3 

COVID-19

n= 800

Nueva 

normalidad
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1° año de Gobierno8 meses de Gobierno

C a l i d a d  e n  e l  s i s t e m a  d e  s a l u d

Ha aumentado 

mucho/algo

Ha seguido 

igual 

Ha disminuido 

mucho/algo
Ns/Nc

¿Cómo le ha ido a 

México durante los 

últimos 20 meses… ?

A 20 meses de Gobierno:
Andrés Manuel López Obrador ha 

gobernado el país durante los 

últimos 20 meses. Dígame cómo 

cree que le ha ido a México en 

cuanto a (…): 

Fase 2 

COVID-19

Fase 3 

COVID-19

n= 800

Nueva 

normalidad
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13

G e n e r a c i ó n  d e  e m p l e o s

Ha aumentado 

mucho/algo

Ha seguido 

igual 

Ha disminuido 

mucho/algo
Ns/Nc

¿Cómo le ha ido a 

México durante los 

últimos 20 meses… ?

A 20 meses de Gobierno:
Andrés Manuel López Obrador ha 

gobernado el país durante los 

últimos 20 meses. Dígame cómo 

cree que le ha ido a México en 

cuanto a (…): 

n= 800

1° año de Gobierno8 meses de Gobierno
Fase 2 

COVID-19

Fase 3 

COVID-19

Nueva 

normalidad
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C o r r u p c i ó n

Ha aumentado 

mucho/algo

Ha seguido 

igual 

Ha disminuido 

mucho/algo
Ns/Nc

¿Cómo le ha ido a 

México durante los 

últimos 20 meses… ?

A 20 meses de Gobierno:
Andrés Manuel López Obrador ha 

gobernado el país durante los 

últimos 20 meses. Dígame cómo 

cree que le ha ido a México en 

cuanto a (…): 

n= 800

1° año de Gobierno8 meses de Gobierno
Fase 2 

COVID-19

Fase 3 

COVID-19

Nueva 

normalidad
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P o b r e z a¿Cómo le ha ido a 

México durante los 

últimos 20 meses… ?

A 20 meses de Gobierno:
Andrés Manuel López Obrador ha 

gobernado el país durante los 

últimos 20 meses. Dígame cómo 

cree que le ha ido a México en 

cuanto a (…): 

Ha aumentado 

mucho/algo

Ha seguido 

igual 

Ha disminuido 

mucho/algo
Ns/Nc

n= 800

1° año de Gobierno8 meses de Gobierno
Fase 2 

COVID-19

Fase 3 

COVID-19

Nueva 

normalidad
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I n s e g u r i d a d¿Cómo le ha ido a 

México durante los 

últimos 20 meses… ?

A 20 meses de Gobierno:
Andrés Manuel López Obrador ha 

gobernado el país durante los 

últimos 20 meses. Dígame cómo 

cree que le ha ido a México en 

cuanto a (…): 

Ha aumentado 

mucho/algo

Ha seguido 

igual 

Ha disminuido 

mucho/algo
Ns/Nc

n= 800

1° año de Gobierno8 meses de Gobierno
Fase 2 

COVID-19

Fase 3 

COVID-19

Nueva 

normalidad



Amnistía 

política



Al inicio de su sexenio, 

López Obrador mencionó 

que, si la gente se lo pide, 

los políticos que en el 

pasado hayan sido 

acusados de cometer 

actos de corrupción, 

incluso si son 

expresidentes, enfrentarán 

a la justicia. Dígame, 

¿usted pediría que 

políticos del actual 

Gobierno y anteriores 

enfrenten la justicia si 

cometieron actos de 

corrupción? 

18

Petición de juicio a 

políticos

92.4%

6.8%
0.2%

0.6%

n= 1,000

92.6%

5.2% 0.7%

1.5%

21-nov 2018 23-jul-2020

n= 800

Sí lo pediría No lo pediría No sabe No contestó



Consulta para juzgar a 

funcionarios públicos

¿Usted estaría de acuerdo 

o en desacuerdo con que 

Andrés Manuel López 

Obrador realice una 

consulta nacional para 

decidir si deben ser 

juzgados los funcionarios 

públicos, incluidos ex 

presidentes, que hayan 

cometido actos de 

corrupción? 

19

0.8%

0.6%

21.8%

0.5%

76.3%

No contestó

No sabe

En desacuerdo

Ni de acuerdo, ni en
desacuerdo

De acuerdo

n= 1,000

0.8%

0.3%

24.3%

0.4%

74.2%

No contestó

No sabe

En desacuerdo

Ni de acuerdo,
ni en desacuerdo

De acuerdo

n= 800

21-nov 2018 23-jul-2020



¿Usted cree que Andrés 

Manuel López Obrador 

debería: promover el 

perdón o amnistía política 

a expresidentes, o debería 

hacer que se revisen las 

responsabilidades de 

expresidentes en delitos 

de corrupción?

20

¿Amnistía o juicios a 

funcionarios?

9.3%

87.5%

0.6%

2.6%

n= 1,000

3.5%

92.1%

1.7%

2.7%

21-nov 2018 23-jul-2020

n= 800

Promover el perdón o amnistía 

política a expresidentes

Debería hacer que se revisen las 

responsabilidades de expresidentes en 

delitos de corrupción

No sabe No contestó
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Dígame, ¿cuál de los 

expresidentes 

mexicanos cree que 

tiene posibles casos de 

corrupción durante su 

administración que 

deban ser investigados?

Expresidentes con 

posibles actos de 

corrupción

*Respuestas espontáneas 

26.3%

18.4%

4.4%

2.2%

1.6%

0.4%

43.4%

0.7%

1.7%

0.9%

Carlos Salinas

Enrique Peña Nieto

Felipe Calderón

Vicente Fox

Ernesto Zedillo

Otro

Todos

Ninguno

No sabe

No contestó

24.2%

9.0%

6.4%

3.4%

0.6%

0.4%

0.3%

1.0%

46.8%

0.6%

5.4%

1.9%

Enrique Peña Nieto

Carlos Salina de Gortari

Felipe Calderón

Vicente Fox

Andrés Manuel López
Obrador

Ernesto Zedillo

José López Portillo

Otro

Todos

Ninguno

No sabe

No contestó

n= 1,000 n= 800

21-nov 2018 23-jul-2020



Emilio 

Lozoya 



A finales de 2016, la 

empresa constructora 

brasileña Odebrecht 

empezó a ser investigada 

por presuntos actos de 

corrupción y sobornos a 

funcionarios de Gobierno de 

varios países. Estas 

investigaciones han 

vinculado a dicha empresa 

con la administración del ex 

presidente Enrique Peña 

Nieto, ya que Odebrecht 

destinó 4 millones de 

dólares para financiar la 

campaña del ex mandatario 

a cambio de contratos de 

obra pública durante su 

sexenio. Dígame, ¿usted 

conocía esta información? 

23

42.3%

57.5%

0.2%

Conocimiento caso 

Odebrecht en México

n= 800

Sí No No contestó



En 2019, el Gobierno 

mexicano realizó una 

denuncia ante la actual 

Fiscalía General de 

República (FGR) en contra 

de Emilio Lozoya, 

acusándolo por los delitos 

de asociación delictuosa, 

lavado de dinero y cohecho 

debido a sus vínculos con 

Odebrecht y la compra de la 

planta de Agro 

Nitrogenados. Derivado de 

esta denuncia, el ex director 

de PEMEX fue detenido el 

pasado 12 de febrero en 

España y extraditado a 

nuestro país el pasado 17 

de julio. Dígame, usted 

¿conocía esta noticia? 

24

73.9%

26.1%

Conocimiento sobre 

detención y extradición 

de Emilio Lozoya

n= 800

Sí No No contestó



Y dígame, ¿considera que 

Emilio Lozoya es inocente 

o culpable ante las 

acusaciones de haber 

recibido sobornos por 

parte de la empresa 

Odebrecht? 

25

2.4%

77.0%

17.9%

2.7%

Inocencia o 

culpabilidad de Emilio 

Lozoya

n= 800

Inocente Culpable No sabe No contestó



Investigaciones a 

EPN y FCH

Las investigaciones sobre el 

caso Emilio Lozoya han 

vinculado a los ex 

presidentes Enrique Peña 

Nieto y Felipe Calderón. 

Dígame, ¿usted considera 

que ambos ex presidentes 

deben ser investigados? 

26

94.9%

2.4% 1.0% 0.3% 0.9% 0.5%

Sí No Solo a EPN Solo a Calderón No sabe No contestó

n= 800



Acuerdo con 

declaración del 

Presidente: “hay que 

cuidar mucho a Emilio 

Lozoya” ya que posee 

mucha información 

sobre actos de 

corrupción

El pasado 17 de julio Emilio 

Lozoya arribó a México y 

trasladado al Hospital Ángeles 

del Pedregal debido a que 

presentaba problemas de salud. 

Ante este percance, el 

presidente Andrés Manuel López 

Obrador, declaró que hay que 

cuidar mucho a Emilio Lozoya, 

ya que posee mucha 

información en cuanto actos de 

corrupción y manejo de dinero. 

Dígame, ¿usted está de acuerdo 

o en desacuerdo con la 

declaración del Presidente?

27

73.6%

1.3%

21.6%

2.7%
0.8%

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en
desacuerdo

En desacuerdo No sabe No contestó

n= 800



Después de la detención 

en España de Emilio 

Lozoya, su abogado Javier 

Coello Trejo, declaró que 

el ex director de PEMEX 

“no se mandaba solo”, 

haciendo referencia a que 

los delitos de asociación 

delictuosa, lavado de 

dinero y cohecho, por los 

que ahora se le investiga, 

los hizo bajo una orden de 

sus superiores. 

¿Considera que Emilio 

Lozoya es el único 

responsable de estos 

delitos o también son 

responsables los 

funcionarios de los que 

recibió órdenes? 

28

9.9%

86.2%

2.8%
1.1%

Responsabilidad de 

funcionarios en el 

caso Lozoya

n= 800

Lozoya es 

el único 

responsable

También son responsables 

los funcionarios de los que 

recibió órdenes 

No sabe No contestó



29

*Respuestas espontáneas 

27.6%

13.8%

5.7%

4.8%

1.6%

1.4%

0.9%

2.0%

9.9%

26.6%

5.7%

Enrique Peña Nieto

Gobierno de México

Ambas partes (el Presidente y
Lozoya)

Empresarios/directivos de Odebrecht

Altos funcionarios

Felipe Calderón

Luis Videgaray

Otro

Todos

No sabe

No contestó

¿Quién considera que 

fue el principal 

responsable de los 

actos de corrupción 

entre el Gobierno 

Mexicano y la empresa 

Odebrecht? 

Principal responsable 

de corrupción en el 

caso Odebrecht

*Esta pregunta solo se realizó a 

quienes mencionaron que también 

son responsables los funcionarios 

que le dieron ordenes a Emilio 

Lozoya.

n= 689



El pasado domingo, el 

Senador Ricardo Monreal, dio 

a conocer que Emilio Lozoya 

no será encarcelado ya que 

se encuentra en calidad de 

testigo colaborador. Esto 

quiere decir que el ex director 

de PEMEX colaborará con las 

autoridades mexicanas dando 

información sobre los 

participantes en los sobornos 

de la empresa Odebrecht. 

Dígame, ¿qué tan de acuerdo 

está con que Emilio Lozoya 

sea un testigo colaborador y 

que por el momento no sea 

encarcelado? 
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Acuerdo con que 

Emilio Lozoya sea 

testigo colaborador

10.0%

30.6%

0.4%

18.3%

36.2%

2.0% 2.5%

Muy de
acuerdo

Algo de
acuerdo

Ni de acuerdo, ni
en desacuerdo

Algo en
desacuerdo

Muy en
desacuerdo

No sabe No contestó

40.6%

54.5%

n= 800



Qué tanto ayuda la 

información 

proporcionada por 

Lozoya en el combate 

a la corrupción en 

México

¿Qué tanto cree que 

ayudará la información 

brindada por Emilio Lozoya 

para combatir la corrupción 

en el Gobierno de nuestro 

país? 
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33.2%
29.1%

17.1% 17.8%

1.8% 1.0%

Ayuda mucho Ayuda algo Ayuda poco No ayuda No sabe No contestó

62.3%

34.9%

n= 800



¿Qué tan de acuerdo estaría 

con que Emilio Lozoya 

quedará en libertad, debido 

a su ayuda y cooperación en 

el caso de sobornos de la 

empresa Odebrecht: muy de 

acuerdo, algo de acuerdo, 

algo de acuerdo, o muy en 

desacuerdo?
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Acuerdo con libertad 

de Emilio Lozoya por 

su cooperación en 

los sobornos de 

Odebrecht

3.4%

10.8%

0.6%

22.0%

59.9%

1.2% 2.1%

Muy de acuerdo Algo de acuerdo Ni de acuerdo, ni
en desacuerdo

Algo en
desacuerdo

Muy en
desacuerdo

No sabe No contestó

14.2%

81.9%

n= 800



Nota Metodológica

Universo

Ciudadanos mayores de 

18 años que 

acostumbran visitar 

museos en la Ciudad de 

México.

Técnica de
levantamiento

Encuestas cara a cara 

en puntos de 

intercepción ubicados 

en museos en la Ciudad 

de México, realizadas 

los días 22 y 23 de julio 

de 2020.

Muestra

Se obtuvo una muestra de 

800 casos distribuida de 

manera proporcional a la lista 

nominal de las 32 entidades. 

Con un nivel de confianza de 

95%, el error teórico es de 

±3.46% a nivel nacional.

Los resultados reportados 

corresponden a frecuencias 

simples redondeados a un 

decimal.

La ponderación está 

realizada con base en la lista 

nominal y datos 

sociodemográficos (sexo y 

edad) del INE.

Marco
muestral

Se utilizó como marco 

de muestreo una base 

de datos propia de 

registros de telefonía 

fija en el país.

Muestreo estratificado 

de alocación

proporcional al 

tamaño.
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